



## 习近平同土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫就中土建交30周年互致贺电

新华社北京1月6日电 2022年1月6日，国家主席习近平同土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫互致贺电，庆祝两国建交30周年。

习近平指出，建交30年来，中土关系实现跨越式发展。中国是第一个与土建交的国家，第一批支持土方奉行永久中立政策的国家，是土方第一个以政治文件形式确立的战略伙伴，也是土方第一大天然气贸易伙伴。中土关系的发展

不仅给两国和两国人民带来实实在在的利益，也为维护地区和平稳定作出了重要贡献。

习近平强调，中方高度重视对土关系，将一如既往坚定支持土方走符合自身国情的发展道路，坚定支持土方维护国家主权和民族独立，坚定支持土方奉行永久中立政策。我愿同你保持密切联系，以两国建交30周年为契机，持续深化各领域互利合作，共同推动中土战略

伙伴关系不断迈上新台阶，造福两国和两国人民。

别尔德穆哈梅多夫表示，建交以来，土中两国在最广泛的领域开展全面合作，建立起独特的多层次协作机制。中国已经连续多年成为土主要贸易伙伴，这是双方互利合作的鲜明体现。土方高度重视中土关系，将在平等相待、相互尊重、照顾彼此利益原则基础上同中方密切合作，全力推动中土关系迈向更高水平。

## 中共中央政治局常务委员会召开会议

# 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月6日电 中共中央政治局常务委员会1月6日全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，治理好我们这个拥有9500万党员的大党，这个拥有14亿多人口的大国，必须坚持党的全面领导特别是党中央集中统一领导。党的十八大以来，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，根本原因就在于我们坚持党的领导不动摇，坚持党中央权威和集中统一领导不动摇。党中央每年听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报

和中央书记处工作报告，对坚持党的全面领导、维护党中央权威和集中统一领导起到了示范作用，要长期坚持下去。

会议认为，过去一年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护，弘扬伟大建党精神，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，深入学习领会两个确立的决定性意义，始终在思想政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，紧扣筹备和召开党的二十大聚焦发力，坚持稳中求进工作总基调，坚定

会议强调，今年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年，我们党将召开二十大。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护，弘扬伟大建党精神，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，深入学习领会两个确立的决定性意义，始终在思想政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，紧扣筹备和召开党的二十大聚焦发力，坚持稳中求进工作总基调，坚定

历史自信，保持历史主动，增强忧患意识，提升斗争本领，察大势、应变局、观未来，凝心聚力、担当作为，以钉钉子精神做好各项工作。要按照新时代党的建设总要求，以党的政治建设为统领，加强党组自身建设，认真履行全面从严治党主体责任，严格执行中央八项规定及其实施细则精神，教育引导广大党员、干部不断从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取智慧和力量，满怀自豪感、振奋精气神，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议强调，中央书记处要增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护，围绕中央政治局和中央政治局常委会部署要求，立足自身职责定位，突出重点抓好落实，深入开展调查研究，完成好党中央交办的各项任务。

## 自治区党委常委会召开会议

# 传达贯彻习近平总书记关于党内法规制度建设重要指示和全国党内法规工作会议精神 听取自治区十三届人大六次会议和政协十二届五次会议筹备情况汇报 石泰峰主持

本报1月6日讯（记者 刘晓冬）1月6日，自治区党委常委会召开会议，传达学习习近平总书记关于党内法规制度建设的重要指示和全国党内法规工作会议精神，研究部署贯彻落实全国党内法规工作会议精神，切实增强依规治党的自觉性和坚定性，努力开创我区党内法规制度建设新局面。

会议强调，要认真学习领会习近平总书记关于党内法规制度建设的重要指示精神，全面贯彻落实全国党内法规工作会议精神，切实增强依规治党的自觉性和坚定性，努力开创我区党内法规制度建设新局面。要扎实推进党内法规制度建设工作，制定和修订每部党内法规都必须以习近平总书记有关重要论述和党中央精神对标对表，始终把两个维护作为检验党内法规的根本指针。要突出针对性和指导性，做到精准务实管用，全面提升党内法规工作质量。要全力推动党

内法规执行落实，严格执行《党内法规执行责任制规定》，抓住关键环节、关键条规、关键人，多措并举推动党内法规制度执行有力、落地见效。要把党内法规制度执行情况作为督促检查、巡视巡察重要内容，对执行中存在的问题开展专项整治，严肃查处各种违规行为，让党内法规真正成为带电的高压线。各级党委（党组）要切实承担起、履行好组织领导责任，定期听取党内法规制度建设情况汇报，研究解决重点难点问题。各有关部门要认真履行职责，推动形成齐抓共管的工作格局。

会议传达学习了全国人大常委会召开的学习贯彻党的十九届六中全会和中央人大工作会议精神，持续深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想交流会精神，研究了贯彻落实意见，强调要结合学习贯彻这次交流会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，切实增强依规治党的自觉性和坚定性，努力开创我区党内法规制度建设新局面。要扎实推进党内法规制度建设工作，制定和修订每部党内法规都必须以习近平总书记有关重要论述和党中央精神对标对表，始终把两个维护作为检验党内法规的根本指针。要突出针对性和指导性，做到精准务实管用，全面提升党内法规工作质量。要全力推动党

制度的重要思想，更好发挥各级人大及其常委会的职能作用，推动新时代内蒙古人大工作与时俱进、完善发展。

会议听取了自治区十三届人大六次会议和政协十二届五次会议筹备情况汇报，研究了拟提交自治区两会审议的有关文件。会议强调，一年一度的自治区两会是全区各族人民政治生活中的一件大事，各方面要通力合作、周密组织，确保大会安全有序、圆满成功。要加强组织领导和统筹协调，压实责任、细化措施，严之又严、细之又细地做好各项筹备工作。

会议听取了自治区人大常委会2021年立法计划执行情况汇报，研究了自治区人大常委会2022年立法计划。

会议指出，过去的一年，自治区人大常委会较好地完成了立法计划任务，做了大量卓有成效的工作，积累了好的经验和做法。

会议强调，要坚持科学立法、民主立法、依法立法，不断完善党委领导、人大主导、政府依托、社会参与的立法工作机制。

会议还研究了其他事项。

## 向绿转变 向高攀升

### 包头稀土产业高质量发展纪实

本报记者 刘向平 实习生 贾婷婷

眼下虽是寒冬，但集聚包头的140余家稀土企业跑起来，争一流的热度却丝毫不减。

在稀土应用产业园包头江馨微电机科技有限公司新建的2000余平方米百级无尘车间内，一条自动化程度达到全国顶尖水平的自动对焦音圈马达生产线正在上演高质、量产的速度与激情。

企业在原有10条生产线的基础上，又按照工业互联网智能化绿色工厂标准新建了5条，新建生产线不仅节约人工50%以上，还实现了产量、产值双翻番，为企业打造智能工厂、黑灯工厂打下坚实基础。企业副总经理蒋煜说。

2021年，包头以识变之智、应变之方、求变之勇，全力将习近平总书记转变挖土卖土传统模式的殷殷嘱托转化为生动实践。包头稀土产业基础扎实，全市141家稀土企业已实现5大功能材料全覆盖，稀土功能材料已形成5.6万吨永磁、2.3万吨抛光、1.1万吨储氢、4万吨催化助剂、180万吨稀土合金产能规模。

目前，稀土原材料就地转化率达到80%，稀土功能材料及应用产业产值占比达到50%以上，稀土+产业不断向高端领域拓展，稀土永磁电机、稀土磁敏感元件、稀土陶瓷电容器及高端芯片电阻

器等终端应用产业正逐步实现产业化。

包头市政府党组书记王秀莲谈起包头稀土产业发展时说：2021年，包头实施金力永磁、科田磁业、韵升强磁、大地熊、安泰科技等稀土磁材项目41个，总投资129亿元，大地熊等27个项目实现当年竣工投产，包头稀土在建项目数量、总投资均为历史最多。

围绕“2+N”产业发展新方向，理清稀土产业发展路线图，十四五期间，包头稀土将优先发展稀土永磁和储氢材料两大产业，重点发展稀土抛光、发光材料产业，积极发展稀土催化材料、稀土合金、稀土玻璃、稀土陶瓷、稀土颜料、稀土芯片等N个稀土+产业，最终形成完整的稀

土产业链，壮大稀土产业规模，推进稀土向宽领域、长链条、高质量方向发展。

近一年来，包头已新签约稀土项目54个，计划总投资177.5亿元，金力永磁、安泰科技等全国综合实力前十强稀土磁材企业已有7家落户包头。截至2021年11月底，包头稀土产业产值同比增长70%，全年产值有望突破380亿元。

看到包头稀土产业取得的新成就，中国工程院院士干勇赞叹道：我每年说稀土可以形成巨大的产业集群，这个梦想包头正在实现。

当前，包头正找准发展定位，扛起责任担当，坚持以提质增效为核心，推动稀土产业集群化发展，全面延伸产业链，着

力加强稀土产业协同创新，提高附加值，提升稀土产业发展层次和核心竞争力，大力营造产业链、创新链、人才链、政策链衔接贯通的发展环境，推动稀土产业向绿转变、向高攀升。

包头稀土产业发展日新月异，离不开高强度的研发投入和技术创新。包头市科技局党组书记、局长袁宏志表示，目前，包头正在推动组建国家稀土新材料技术创新中心，该中心将面向世界前沿和国家需求，以突破关键技术瓶颈为核心，抢占全球稀土产业技术创新制高点，打造国内一流的综合性稀土技术创新平台。

据了解，自2016年以来，包头共组织实施了近百项稀土产业关键技术开发、中试及产业化项目，授权了130多项发明专利。其中，精密伺服电机、多极辐射磁环、世界首台套稀土环保色剂、填补国内空白的热压粘接磁粉等20多项成果实现产业化。

包头近一年的变化太大了！刚刚落户包头的北京三吉利新材料有限责任公司是一家从事钕铁硼合金生产的企业。负责人孙喜平说，除了原材料优势、电价优势，让企业决定留下的最重要原因是包头满意的营商环境和产业政策。2021年3月，包头发布了史上最强招贤令，对符合条件的高层次人才提供服务保障多达20项。4月，包头围绕用地、投资、电价、金融、财税等7个方面出台了稀土产业最优政策。■下转第7版

## 自治区十二届政协党组召开扩大会议 李秀领主持并讲话

本报1月6日讯（记者 白丹）1月5日，自治区政协党组召开第37次扩大会议，传达学习中央经济工作会议、中央农村工作会议和习近平总书记在在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神，传达学习自治区党委十一届二次全会暨全区经济工作会议精神，听取机关党组、各专委会分党组2021年度党建、党风廉政建设、意识形态工作汇报。

自治区政协党组书记、主席李秀领主持会议并讲话。自治区党委常委、统战部部长、自治区政协副主席胡达古拉，自治区政协副主席罗志虎、董恒宇、郑福田、刘新乐、马学军、张华、其其格、魏国楠及秘书长狄瑞明出席会议。

会议指出，要准确把握党中央对当前经济形势的总体判断，把握今年经济工作的总体要求、政策取向和重点工作，不断深化对事关我国经济社会中长期发展和社会主义现代化建设全局若干重大理论和实践问题的认识，把握国之大者，把握党中央和习近平总书记对人民政协的新要求，努力把中心所在、大局所需与政协特色、政协所能有机结合起来。■下转第2版



和宠物一起快乐玩耍

1月6日，宠物店工作人员为小朋友讲解宠物知识。随着都市生活节奏加快，萌化人心的宠物越来越受欢迎，宠物消费市场逐渐升温。在呼和浩特市新华广场地铁网红街里，就有一家人气很旺的宠物店，在这里，小朋友们可以与宠物互动，和宠物一起快乐玩耍。

本报记者 马建荃 摄